

✓ Новости пенсионного фонда

МАМИН КАПИТАЛ У ПАПЫ

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ПОЛУЧАЮТ ОТЦЫ. ТАКИЕ СЛУЧАИ МОЖНО НАЗВАТЬ ОСОБЫМИ. ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, С НАЧАЛА ДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 200 КУЗБАССКИХ МУЖЧИН ПОЛУЧИЛИ СЕРТИФИКАТЫ, ПО ЗАКОНУ ПОЛОЖЕННЫЕ ЗА РОЖДЕНИЕ (УСЫНОВЛЕНИЕ) ВТОРОГО ИЛИ ПОСЛЕДУЮЩЕГО РЕБЕНКА.

Всего за 10 лет с начала работы программы в Кузбассе выдано 164.283 сертификата на материнский капитал. Таким образом, только 0,01% от общего числа сертификатов выписано на отцов.

Случай, когда обладателем документа становятся мужчины, - особые. По закону гражданин мужского пола может получить материнский капитал, если он является единственным родителем или усыновителем ребенка, давшего право на маткапитал. Так бывает, когда мать

утрачивает право на дополнительные меры господдержки – в случае смерти либо в результате лишения ее родительских прав.

Однако право на материнский капитал у отца не возникает, если он является отчимом в отношении предыдущего ребенка. А также, если ребенок, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал, признан после смерти матери (усыновительницы) оставшимся без попечения родителей.

Напомним, что материнский капитал в 2017 году составляет 453 тысячи рублей. Подробнее о том, кто имеет право на капитал и как им можно распорядиться, – на сайте Пенсионного фонда РФ – pfrf.ru.

Подать заявление на получение сертификата можно также в Личном кабинете гражданина на сайте pfrf.ru.

ПЕНСИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ОСОБЫХ ДЕТЕЙ

БОЛЕЕ 14 ТЫСЯЧ РОДИТЕЛЕЙ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ В КУЗБАССЕ ИМЕЮТ ПРАВО НА НАЗНАЧЕНИЕ ДОСРОЧНОЙ СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ.

По данным отделения Пенсионного фонда по Кемеровской области, в регионе 9.631 ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет и 4.661 инвалид с детства 1 и 2 группы получают социальную пенсию. По закону, один из родителей таких детей может выйти на пенсию на пять лет раньше установленного пенсионного возраста, то есть отец – в 55 лет, а мать – в 50.

Такая льгота возможна при двух условиях: ребенка-инвалида с детства нужно воспитывать как минимум до восьми лет; у отца, претендующего на досроч-

ную пенсию, должно быть не менее 20 лет страхового стажа, а у матери – не менее 15. При этом не важно, в каком именно возрасте ребенок был признан инвалидом и как долго им оставался.

Кроме того, на досрочную пенсию по старости могут претендовать и опекуны инвалидов с детства – для них пенсионный возраст уменьшается на год за каждые полтора года опеки (не больше, чем на пять лет в общей сложности). При этом опекунство должно быть установлено до того, как ребенку исполнится 8 лет.

В Кемеровской области досрочные страховые пенсии по старости в настящее время получают 12.244 родителя детей-инвалидов.

Подготовила Ольга ХЛОПОТОВА.

✓ В библиотеках города

ПРИБЛИЖАЯ ГЛАВНЫЙ КУЗБАССКИЙ ПРАЗДНИК, ВСЕ ГОРОДА И РАЙОНЫ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ПОДГОТОВКУ К ЮБИЛЕЙНОМУ ДНЮ ШАХТЕРА. СТАРТ ЧЕРЕДЕ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ И СОБЫТИЙ ДАЛИ АФОНИНСКИЕ БИБЛИОТЕКАРИ. ОНИ СОБРАЛИ В БИБЛИОТЕКЕ РЕБЯТ ИЗ ШЕСТИНАДЦАТОЙ ШКОЛЫ. ДЛЯ ТЕХ, КОМУ В БУДУЩЕМ ПРЕДСТОИТ КОВАТЬ ГОРНЯЦКУЮ СЛАВУ, БЫЛА ВОЗМОЖНОСТЬ ПООБЩАТЬСЯ С ЧЕЛОВЕКОМ, ОТДАВШИМ ШАХТЕРСКОМУ ТРУДУ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА.

Шахтер, поэт и просто человек – не многословная, но точная характеристика для Валерия Абраменко. В горняцком кругу его знают как мастера своего дела, в творческих цехах – как мастера поэтического слова. Если все написанные им стихотворения собрать в единый сборник, то получится увесистый том. Ведь из-под пера шахтёра Абраменко вышло более 100 стихов. И в каждом из них – любовь к жизни. Именно



это чувство дает возможность слагать строки о любви, природе, писать короткие поучительные эпиграммы, юмористичес-

кие стихи и рассказывать о тех, с кем ежедневно приходилось штурмовать подземные горизонты.

За 25 лет своего шахтерского пути человек крепкой породы познал многое. В его устах – «живая» история рабочего

Киселевска, без поэтических прикрас и метафор.

Каждый из нас пишет историю своей жизни сам, кто-то – в банальной прозе, а кому-то даровано свыше быть поэтом. На этот счет у Валерия Абраменко свое мнение. Он считает, что каждый человек наделен талантом, главное – вовремя разбудить в себе дремлющие задатки. Отыскать поэтическое ядро в присутствующих детях киселевский поэт попытался немедленно. Он предложил девочкам и мальчишкам сочинить короткие стишкы. А после рассказал о начале своего поэтического пути.

В этих рассказах две параллели, шахтерская и творческая, переплетались постоянно. У человека особой масти все совершенно: сильные руки, трудовые медали на груди, кузнецкая закалка и тонкая душа творца. Такими и славится земля Кузнецкая.

Подготовила
Ольга ХЛОПОТОВА.
Фото библиотеки-
филиала №6.

✓ Событие

БОЖИЙ ПРИЮТ НА КИСЕЛЕВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Киевского равноапостольного князя называют крестителем Руси. Именно при его правлении в 988 году Киевская Русь в качестве государственной религии приняла православие. Владимира Красное Солнышко христиане почитают в июле, 15 числа.

Освящение новой святыни провел Митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх.

Строительство нового православного объекта велось в течение года. В целом на его возведение было затрачено порядка 7,5 миллиона рублей.

Открывшая двери для прихожан святыня – это не только духовный приют для живущих с Богом, но и памятник русской архитектуры конца 17-18 веков. Второго подобного в городе не найти.

Каждая деталь храма продумана до мелочей. С самого начала он был призван нести добро и пользу людям. Место для строительства девятой по счету киселевской святыни выбрано не случайно – на выезде из города. Теперь ежедневно часовня с благословлением провожает и встречает гостей и жителей шахтерского городка.

Строение возводили, ориентируясь по компасу. По церковным канонам алтарь должен быть направлен на восток. Храм справедливо можно сравнить с кораблем. Продолговатая форма часовни напоминает его внешне. Это символ

СОБЫТИЕ ЗНАЧИМОЕ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ПРАВОСЛАВНОГО КИСЕЛЕВСКА, НО И ДЛЯ ВСЕЙ КУЗБАССКОЙ ЕПАРХИИ СОСТОЯЛОСЬ В ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ИЮЛЯ. В ЭТОТ ДЕНЬ ПРОИЗОШЛО ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА-ЧАСОВНИ В ЧЕСТЬ КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА В РАЙОНЕ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ.

того, что Церковь, подобно кораблю, спасает нас в житейском море.

И если начинается храм ярко выраженным фасадом, то завершается он главой «луковичной» формы. Напоминающая огненный язык, она символизирует идею молитвенного горения, необходимого каждому христианину для единения с Богом. Поверхность купола выполнена из ромбовидных нержавеющих пластин, покрытых золоченым титановым покрытием.

Храм несет в себе стилистические особенности памятников архитектуры русского барокко. На пике 17 и 18 веков для него были характерны упрощенные формы и тенденция к живописному наращиванию, яркие сочетания цветов и изысканность. Но это не нарушает строгих церковных канонов. Напротив, ажурные поверхности, карнизы, колонны – всё это придает строению церковное величие.

Святой киевский князь приветствует каждого, кто пришел в дом Господний, у самого входа. Над дверью расположена икона с его изображением. Алтарная же часть украшена иконами с изображени-и

ями ликов Святой княгини Ольги, Христа Спасителя и Сергея Радонежского.

Внутренний интерьер храма соответствует его архитектурному стилю, арочное обрамление алтарной части и сводчатый купол внутри часовни символизируют обтекаемость и сферичность небесного свода.

Венцом внутреннего убранства стал резной кедровый иконостас, который изготовлен мастерами из Бийска. А завершают интерьер золоченные бра, паникадило и подсвечники. Эскизы икон для иконостаса писались под консультативным руководством благочинного церкви Киселевского округа Михаила Яськова.

Территория храма не имеет ограждения, чтобы не ограничивать доступ, а наоборот – привлечь население. Это место, на которое поистине спустилась божья благодать. Здесь красиво и уютно. Клумбы, садовые диваны и питьевой фонтанчик, подключенный к центральному водопроводу,



Он тоже был освящен Митрополитом. В вечернее время декоративные фонари проливают мягкий свет. Лучшего места для семейных прогулок не найти.

Ольга ХЛОПОТОВА.